WPISUJE UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

Pobrano z arkusze24.pl
ODBIERZ KOD DO

GIELDY GIMNAZJALNE)

Zobacz — Kucz odpowiedzi

PROBNY EGZAMIN GIMNAZJALNY
Z OPERONEM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA
MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 8 stron (zadania 1.-23.). Ewentu-
alny brak stron lub inne usterki zgto§ nauczycielowi.

2. Wpisz swoj kod oraz PESEL wwyznaczonych miejscach: na tej stronie, w kar-
cie rozwiazan i w karcie odpowiedzi.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwiazania zapisuj diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.

5. Rozwiazania zadan, w ktorych musisz sam sformutowac odpowiedzi, zapisz
czytelnie i starannie w karcie rozwigzan zadan otwartych. Pomytki przekreslaj.

6. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 20.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

—wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej
litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

& [l [c]| [

—wybierz wiaSciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.
gdy wybierasz odpowiedz FP:

—do informacji oznaczonych wlasciwa litera dobierz informacje oznaczone
liczbg Iub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy wybierasz liter¢ B
iliczbe 1:

| [ | |

7. Staraj si¢ nie popelni¢ blgdéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sig
pomylisz, blgdne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.:

o
CoiE

8. Rozwiazania zadan 21. - 23. zapisz w wyznaczonych miejscach na karcie
rozwigzan zadan otwartych wyrwanej ze §rodka arkusza.
9. Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

GRUDZIEN
2016

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 29

Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez pisemnej zgody wydawcy zabronione.
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq™

Zadanie 1. (0-1)

Ile z nastgpujacych liczb: %, %, 0,(62), 0,(626) ma cyfre 6 na dziewiatym miejscu po przecinku?
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. jedna B. dwie C. trzy D. cztery

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 2. (0-1)

Rodzice Antka planujg kupié mieszkanie o powierzchni 60 m”.

Ktora oferta jest najkorzystniejsza finansowo? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd poda-
nych.

A. 6200 zt za metr kwadratowy

B. 5100  + 23% VAT - za metr kwadratowy

C. 372000zt

D. 300 000 zt + 23% VAT od kwoty 300 000 zi

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 3. (0-1)

W niedziele Antek z rodzicami spedzili 5 godzin na wycieczce. Podr6z w obie strony zajela im
3 czasu trwania wycieczki, a zwiedzanie — 3 godziny. Resztg czasu przeznaczyli na obiad.
Jaki procent czasu wycieczki stanowi czas posilku? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod po-

danych.
A. 10% B. 20% C.30% D. 5%

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 4. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdah. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

-
e

Liczba 9 jest trzykrotnie wigksza od liczby 3°.

Liczba 3° +3° +3° jest réwna 3°.

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 5. (0-1)
Ocen prawdziwos$¢ podanych rownan, wiedzac, ze 21° =441, 37° = 1369 i 2137 =777. Wy-
bierz P, jesli rownanie jest prawdziwe, lub F, jesli rownanie jest falszywe.

NJ212.372 =777 P F
777

211369 = —— P F
Ja41

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Informacja do zadan 6.i 7.
Dtugosc trasy samochodowej z Warszawy do Rzymu wynosi okoto 1800 km.

Zadanie 6. (0-1)
Czy liczba wyrazajaca odleglo$¢ pomiedzy tymi miastami zapisana w postaci wykladniczej to:
1,8-10° m? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie sposréd A-C.

T A. |1,8-10°m = 180 000 m = 1800 km
poniewaz B. [1,8:10°m = 1800000m = 1800 km
N C. 11,8-10°m = 1800000 m = 18 000 km

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 7. (0-1)

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Trasg z Warszawy do Rzymu pokonano w ciggu doby, jadac bez przerwy. Oznacza to, ze Sred-
nia predkos¢ podczas tej podrozy wyniosta:

A. 90 km/h B.25m/s C. 1,25 km/min D. 150 km/h
PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 8. (0-1)

Na czas podrozy przygotowano wodg z sokiem. Do butelki o pojemnosci 2 litry wlano = litra
soku, a nastgpnie dolano do petna wody. 3
Wybierz zdanie falszywe spo$réd podanych.

A. Do naczynia dolano 1,6 litra wody.

B. W naczyniu jest 4 razy wigcej wody niz soku.

C. W naczyniu jest o 1,2 litra mniej soku niz wody.

D. Sok stanowi 1 roztworu.

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 9. (0-1)

Uniwersytet Rzymski zostal utworzony w MCCCIII roku, a Uniwersytet Jagiellofiski w Kra-
kowie —-w MCCCLXIV.

Ktory z tych uniwersytetow jest starszy i o ile lat? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd po-
danych.

A. Jagiellonski o 61 lat

B. Jagiellonski o 41 lat

C. Rzymski o 61 lat

D. Rzymski o 41 lat

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq™

Informacja do zadan 10.-12.

Flaga Wtloch jest prostokatem o proporcjach 2 : 3. Dluzszy bok
tego prostokata jest podzielony na trzy pionowe pasy w kolorach:
zielonym, bialym i czerwonym. Pasy maja taka sama powierzchnie.

zielony  bialy czerwony
Zadanie 10. (0-1)

Ile wynosi stosunek dlugosci bokéw kréotszego do dluzszego dla prostokata w kolorze bialym?
Wybierz wlasciwa odpowiedzi sposrod podanych.
A.1:2 B.2:1 C.2:3 D. nie mozna tego obliczy¢

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 11. (0-1)
Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedi sposrdd podanych.

Flaga Wtioch ma:
A. dwie osie symetrii. B. doktadnie jedng o§ symetrii.
C. doktadnie jedng oS symetrii i Srodek symetrii. D. dwie osie symetrii i Srodek symetrii.

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 12. (0-1)

Flagi sa sprzedawane w dwoch wielko§ciach: 60 cm na 90 cm i 90 em na 135 cm.

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod A i B oraz sposréd Ci D.

IloS¢ materiatu w kolorze czerwonym potrzebna do uszycia obu takich flag to A/B.

A. 1,755 m* B. 0,585 m*

Pole powierzchni wigkszej flagi jest C/D razy wigksze od pola powierzchni mniejszej flagi.
C.2,25 D. 1,5

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 13. (0-1)
Proste AP i BP s3 styczne do okrggu w punktach A i B, a miara kata APB wynosi 45°.

A

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.
Miara wigkszego z katow o wierzchotku w punkcie O wynosi:
A, 135° B. 225° C. 180° D. 315°

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 14. (0-1)
D C

A B

Dany jest trapez prostokatny ABCD o podstawach dlugoSci 7 cm i 4 cm oraz wysokosci 3 cm.
Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dtugosé odcinka AC, ktory jest przekatng tego trapezu, wynosi:

A.5cm B.7 cm C.3J2 cm D.11cm

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 15. (0-1)

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
2x—5 x4+ 1

Rozwigzaniem rownania jest liczba:

A. naturalna
B. catkowita

C. odwrotna do i
23

D. przeciwna do 4,6
PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 16. (0-1)
Na trojkacie prostokatnym ABC opisano koto o Srodku S. Miara kata CBA wynosi 30°, a diu-
go§¢ odcinka AC jest réwna S cm.

C

7>

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole kota wynosi:
A. 257 cm® B. 573 cm’ C. 757 cm® D. 107 cm®

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Prébny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq™

Zadanie 17. (0-1)

Uczniom klasy ITI pewnego gimnazjum zadano pytanie: ,, Ile SMS-6w wystales/wystatas wezo-
raj?” Odpowiedzi przedstawiono w tabeli.

Liczba SMS-6w Liczba uczniéw wysylajacych dang liczbe SMS-6w
5 4
7 5
9 7
11 5

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedi sposrdd podanych.
Mediana deklarowanej liczby SMS-6w wystanych przez wszystkich uczniow wynosi:
A. 45 B.9 C.8 D.7

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 18. (0-1)

W pudetku znajdujg si¢ kule: 5 czarnych, 3 biale i 2 zielone.

Ile wynosi prawdopodobiefistwo wyciagniecia z tego pudelka kuli bialej? Wybierz wlasciwa

odpowiedz spos$rdéd podanych.

A. ) B. 3 C. &l D.
3 . 10 8

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

LW

Zadanie 19. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres pewnej funkcji.

)]
49
S

\ 1
o 18 7 AN <5 da I3 D 1 . 2 3 4 x
1__
2
N/
—4+

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod A i B oraz sposréd Ci D.
Dziedzing funkcji jest zbior A / B.

A.—8<x<3 B.-8<x<3
Dla argumentu —1 warto$¢ funkeji wynosi C/ D.
C.—0,5 D.-2

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 20. (0-1)

Ile wynosi suma dlugosci wszystkich krawedzi ostroslupa, ktorego siatke przedstawiono na
rysunku? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

5 cm 5cm
3cm
5 cm 5cm
3cm 3 cm
5cm 5cm
3cm
5 cm 5cm
A.40 cm B.52cm C.32cm D. 26 cm

PRZENIES ROZWIAZANIE NA KARTE ODPOWIEDZI!

Zadanie 21. (0-3)

W kwiaciarni stosunek ceny jednego tulipana do ceny jednego gozdzika i do ceny jednej rozy
ma si¢ jak 1: 2: 3. Zabukiet ztozony z 3 tulipanéw i 2 16z trzeba zaplaci¢ 18 ziotych.
Ile trzeba zaplacic za bukiet skladajacy si¢ z 2 tulipanow, 2 gozdzikow i 3 r62? Zapisz obliczenia.

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Zadanie 22. (0-2)

Trojkat rownoboczny i szeSciokat foremny majg rowne pola.

Uzasadnij, ze stosunek dlugosci boku tréjkata do boku szesciokata wynosi J6.
ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Zadanie 23. (0-4)

Z drewnianego modelu graniastostupa prawidtowego czworokgtnego o wymiarach 3 dm, 3 dm
i 1 dm wycigto szeScian w sposob pokazany na rysunku.

Oblicz pole powierzchni i objeto$¢ pozostalej czesci graniastosiupa.
ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

i
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